

# Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 8 (2312)

среда,

25

января

1984 г.

Цена 1 коп

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

### ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

На экскаваторном участке лучшей названа смена Сергея Николаевича Вокуева. План отгрузки горной массы выполнен на 103,2 процента. Как всегда, перевыполнен план экипажем экскаватора, где старшим машинистом Валентин Васильевич Степов. Работая на перегрузке, он выполнил задание 22 января на 109,7 процента.

### КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Впереди смена, руководимая Юрием Алексеевичем Козаковым. Хорошие результаты здесь и у экипажа, руководимого Александром Михайловичем Гулевским. Им отгружено 4863 кубометра горной массы, план выполнен на 135 процентов.

### ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

Первое место в соревновании по итогам работы за 22 января присуждено коллективу цеха технологического транспорта. План перевозки руды им выполнен на 123,3 процента, вывозки вскрыши — на 115,2 процента. Впереди смена, руководимая Александром Михайловичем Орловым. Его вывезено из оленегорского карьера 4972 кубометра руды, задание выполнено на 115,4 процента.

Хороших результатов добилась смена, возглавляемая Николаем Петровичем Басовым. Из кирвогорского карьера перевезено 9512 тонн горной

массы, план выполнен на 128,5 процента.

В успехах этих смен бесспорны мастерство, инициатива водителей и умелая организация труда горного мастера Вячеслава Александровича Гуляева.

Лидируют здесь и водители Владимир Николаевич Собинков и Иван Емельянович Кичкаев. Первый, работая в оленегорском карьере, выполнил задание на 115,3 процента, второй выполнил план по перевозке горной массы из кирвогорского карьера на 107,1 процента.

### ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Опыт лучших берут на вооружение на дробильно-обогадательной фабрике. Здесь есть на кого равняться.

На комплексе циклично-поточной технологии дробления руды лидирует смена Валерия Николаевича Тушикина. Передано 11415 тонн руды, что больше задания.

На участке обогащения по-прежнему впереди смена Александра Юрьевича Маркова. Получено 6227 тонн железорудного концентрата, больше намеченного.

На участке сушки и отгрузки тон в работе задает смена Владимира Николаевича Манаява. Отгружено 6104 тонны железорудного концентрата, задание выполнено на 100,4 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.  
Инженер по соревнованию.

## К сведению депутатов

Исполком Оленегорского горсовета доводит до сведения депутатов, что 27 января в 10 часов в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» проводится восьмая сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

- о плане экономического и социального развития Оленегорска на 1984 год и о выполнении

плана развития города за 1983 год, докладчик — председатель плановой комиссии горисполкома И. И. Тарасова;

о бюджете города на 1984 год и об исполнении бюджета за 1983 год, докладчик — зав. финансовым отделом горисполкома Л. Ф. Дружечкова.

## РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Оленегорского ордена Трудового  
Красного Знамени горно-обогадательного комбината  
имени 50-летия СССР

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, рекомендации и выводы, изложенные в тексте речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова по повышению интенсивных факторов развития экономики, и в целях выполнения дополнительного задания партии по повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости на 0,5 процента, коллектив комбината принимает на 1984 год следующие социалистические обязательства:

Выработать дополнительно к плану 15 тысяч тонн железорудного концентрата, в том числе с государственным Знаком качества — 5 тысяч тонн; к дню выборов в Верховный Совет СССР — 2 тысячи тонн.

Выработать дополнительно к плану 1,5 тонны диатомитового порошка.

За счет сверхпланового выпуска концентрата и улучшения его качества произвести сверх плана валовой продукции на 958 тысяч рублей и повысить производительность труда на один процент.

За счет более полного использования топливно-энергетических и материальных ресурсов, сверхпланового выпуска и улучшения качества концентрата снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента и получить экономию 417 тысяч рублей.

Реализовать дополнительно к плану продукции на 800 тысяч рублей.

Для дальнейшего повышения эффективности производства и качества продукции, роста производительности труда выполнить досрочно следующие оргтехмероприятия:

Построить перегрузочный пункт на горизонте +50 м в северном торце оленегорского карьера, срок исполнения — до июня.

Реконструировать перегрузочный пункт горизонта +74 м под внутриквартальный рудный склад на Оленегорском руднике, за счет чего увеличить на 20 тысяч тонн объем добычи руды, срок исполнения — до июня.

Вести в эксплуатацию экскаваторы ЭКГ-8И на погрузке горной массы в автосамосалы БелАЗ 75191 (110-тонные) на кирвогорском карьере и за счет этого увеличить объемы погрузки и транспортировки руды на 20 тысяч тонн, срок исполнения — март, декабрь.

Дополнительно ввести в эксплуатацию три большегрузных 110-тонных автосамосала, срок исполнения — декабрь.

Внедрить в процесс классификации 12 гидродиллонов ГЦ 100 из высокохромистых сплавов с целью стабилизации работы сепций № 8, 10, 11, 12, срок исполнения — в течение года.

Реконструировать обогадательную секцию № 8 и повысить извлечение железа в концентрат на 0,2 процента, срок исполнения — март.

За счет своевременного и качественного ремонта, улучшения технического обслуживания, соблюдения правил эксплуатации, совершенствования организации труда и применения опыта передовиков производства повысить производительность экскаваторов ЭКГ-8И в забое

## Встреча с агитаторами

В минувшую среду в Доле культуры перед агитаторами выступила секретарь горисполкома, депутат горсовета по 35 избирательному округу Галина Михайловна Максимова. Она рассказала о больших переменах, происшедших в Оленегорске от выборов до выборов.

За последние годы выполнена обширная программа жилищно-капитального и культурно-бытового строительства. Почти закончено строительство третьего микрорайона, ускоренными темпами идет застройка четвертого. 102,7 тысячи квадратных метров жилья введено в строй за последние пять лет, в результате чего 5014 семей улучшили жилищные условия. Большие работы проведены по благоустройству города.

По наказам избирателей выполнено много другого. Все это, отметила в своем выступлении Г. М. Максимова, есть результат великой заботы Коммунистической партии и советского правительства о благе народа.

Встречи с избирателями проходят и в других агитпунктах. В них участвуют депутаты и лекторы общества «Знание».

В. НИКОЛАЕВА.

на 18,1 процента, экскаваторов ЭКГ-4Б в забое — на 8 процентов, большегрузных автосамосалов — на 18 процентов, тяговых агрегатов — на 2,1 процента.

За счет качественного технического обслуживания, совершенствования организации производства и труда и интенсивного использования добиться в 1984 году выработки на один среднесписочный 110-тонный автосамосал один миллион тонн.

За счет совершенствования системы хозяйства, усиления режима экономии обеспечить экономию ресурсов сверх установленных заданий:

электроэнергии — 200 тысяч квтч (задание — 4350 т. квтч),

условию топлива — 200 т. у. т. (задание — 560 т. у. т.),

теплоэнергии — 500 Гкал (задание — 8100 Гкал),

черных металлов — 440 тонн,

цветных металлов — 1540 килограммов.

Получить условно годовую экономию от внедрения рациональных и изобретений 620 тысяч рублей.

Продолжить работу по внедрению передового производственного опыта. Охватить бригадой фирмой организации труда 72 процента рабочих от общей численности, за счет чего условно высвободить 10 человек и получить экономический эффект 30 тысяч рублей.

Совершенствовать подготовку и переподготовку рабочих кадров:

подготовить и обучить вторым профессиям 300 человек, повысить квалификацию 1090 человек.

За счет совершенствования технологических процессов и механизации ручного труда снизить долю рабочих, занятых ручным трудом на 10 процентов против установленного плана.

С целью улучшения охраны окружающей среды (снижение фильтрации технологической воды в озеро Имандра и выления хвостохранилища) произвести укрепление поверхности дамбы хвостохранилища скальными породами в объеме 100 тысяч кубометров.

Подсобному хозяйству комбината произвести сверх плана: мяса — 10 центнеров, овощей — 10 центнеров, яиц — 10 тысяч штук.

Обеспечить дальнейший подъем массовости физкультуры и спорта на комбинате:

вовлечь в занятия спортивных секций не менее 2000 человек,

подготовить 56 кандидатов в мастера спорта и спортсменов 1 разряда, 1200 спортсменов массовых разрядов, 1230 — любителей ГТО.

Продолжить работу по развитию движения наставничества и профориентации.

Продолжить соревнование среди цехов комбината за присвоение звания «Цех высокой культуры производства», «Коллектив коммунистического труда».

Принимать активное участие в межотраслевом социалистическом соревновании под девизом «Уголь — руда — металл — транспорт» и приложить все усилия для наиболее благоприятных условий работы смежным предприятиям.

Социалистические обязательства разработаны на основе цеховых обязательств и приняты на партийно-хозяйственном активе 16 января 1984 года.

## В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

### На первом месте — РМЦ

Подведены итоги соревнования между цехами комбината за экономию основных материалов и топливно-энергетических ресурсов за декабрь. Необходимо отметить, что не во всех подразделениях комбината организовано соревнование за экономию. А поэтому при подведении его итогов, хотя все цехи и дали в профком данные по этому виду соревнования, такие подразделения не рассматривались.

Первое место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха.

Второе место присуждено коллективу электроцеха, который тоже выполнил все установленные нормативы.

### За охрану труда

Подведены итоги соревнования за декабрь среди трудящихся комбината на звание «Лучший инспектор по охране труда и техники безопасности».

Этого звания удостоены машинист локомотива В. З. Пимоненко и машинист-инструктор Н. И. Камерман из железнодорожного цеха, слесарь Оленегорского рудника С. Ф. Барановский, машинист экскаватора Ю. В. Максимов и взрывник В. Я. Приходько с Кировогорского рудника, водитель автотранспортного цеха А. Ф. Куликов и токарь ремонтно-механического цеха Ю. Н. Рыбин.

### За вывозку вскрыши

В соревновании среди сквозных смен основных цехов за вывозку вскрыши первое место присуждено сменам А. С. Миклиева с Кировогорского рудника и механика О. А. Игуменова из цеха технологического транспорта. Они выполнили план отгрузки и вывозки вскрыши на 116 процентов. В этих коллективах в декабре не было нарушений трудовой и общественной дисциплины.

Материал подготовлен отделом НОТнУ

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

### Только одному подразделению

Подведены итоги соревнования между цехами комбината за присвоение звания «Цех высокой культуры производства» за четвертый квартал и в целом за 1983 год.

Из-за невыполнения основных производственных показателей, несоблюдения правил охраны труда и техники безопасности, допущения нарушений трудо-

вой и общественной дисциплины по первой и второй группам цехов призовых мест не присуждено.

По третьей группе цехов и отделов первое место и звание «Цех высокой культуры производства» присуждено коллективу центральной комбинатовской лаборатории.

### Наставник молодежи

Передать свой богатый трудовой и жизненный опыт — такова задача стоит перед наставниками рабочей молодежи.

Профком комбината подвел итоги соревнования среди наставников комбината за 1983 год. Пятнадцати лучшим присвоено звание «Лучший наставник молодежи». Среди них М. И. Бессонов — машинист тягового агрегата железнодорожного цеха, Т. Ф. Васильев — машинист мельницы центральной комбинатовской лаборатории, Т. И. Володина — электрообмотчица электроцеха, А. А. Зубо — слесарь автотранспортного цеха, А. С. Кочуров — слесарь пыле-

вентиляционной службы, К. А. Кочев — завскладом участка подготовки производства и складского хозяйства, И. Я. Мусатов — электросварщик диатомитового цеха, Г. П. Никулин — бурильщик Кировогорского рудника, И. И. Патраков — слесарь ремонтно-механического цеха, Н. Г. Рыбак — бригадир кислородно-компрессорного хозяйства энергоцеха, Н. В. Семенский — экономист управления комбината, Ж. И. Сокур — слесарь цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, А. П. Сычев — старший бурильщик Оленегорского рудника, Г. М. Смирнова — методист детского сада № 7.

### Мастер-воспитатель

Этого звания за 1983 год удостоены лучшие мастера одиннадцати подразделений комбината. В своей работе они добились высоких показателей, систематически ведут воспитательную работу с трудящимися своих смен, добиваясь слаженности в работе, укрепления трудовой и общественной дисциплины.

Среди тех, кто удостоен этого звания, мастер пылевентиляционной службы А. П. Бушуев, начальник химической лаборатории ЦКЛ Э. В. Гавриленко, мастер диатомитового

цеха В. В. Евсеев, мастер участка КИП цеха технологической автоматизации и диспетчеризации В. В. Печинников, мастер авторемонтных мастерских автотранспортного цеха В. П. Коронов, мастер участка подготовки производства и складского хозяйства А. С. Курочкин, горный мастер Оленегорского рудника В. И. Когута, мастер железнодорожного цеха М. И. Занчин, мастер ремонтно-строительного участка РМЦА П. Мальцев, заместитель главного энергетика фабрики В. З. Савицкий.

### Лучшие по профессии

Решением профсоюзного комитета за высокопроизводительную работу по итогам работы в октябре — декабре звания «Лучший по профессии» присвоено 60 трудящимся комбината.

Среди удостоенных этого звания машинист экскаватора Оленегорского рудника Л. А. Шинкарев, бурильщик Кировогорского рудника В. А. Комлев, монтер пути Оленегорского рудника А. Ф. Вилкова, помощник бурильщика Кировогорского рудника Р. Х. Сайфутдинов, слесарь железнодорожного цеха И. В. Краснослободцев, А. И. Чепурной, В. П. Максимов, Н. Н. Зернов, С. В. Усков, монтер пути этого же цеха Т. В. Кравченко и электромонтер СЦБ Г. Н. Смирнов.

Такого же звания удостоены сварщик Т. В. Дедиская и слесарь Л. С. Мочалов с фабрики.

Звание «Лучший по профессии» в ремонтно-механическом цехе присвоено наплавщику Л. А. Ванюковой, токарю-расточнику А. И. Квитченко, токарю Л. Н. Бубиной и другим рабочим.

Электромонтер Е. Г. Гуца и электрообмотчица Е. П. Серова признаны лучшими в коллективе электроцеха.

Не раз выходил победителем в соревнованиях электрослесарь диатомитового цеха А. Г. Смолар. И на этот раз он признан победителем.

На участие подготовки производства и складского хозяйства почетное звание присуждено машинисту крана Н. В. Аделновичу и грузчику М. С. Баеву.

Звание «Лучший по профессии» присвоено и рабочим других цехов и отделов.

### Молодой рабочий

По итогам работы за декабрь 1983 года звания «Молодой рабочий комбината» присвоено слесарю Александру Алыпову, водителю Валерию Денинкову и автокрановщику Владимиру Юмашеву из автотранспортного цеха.

Такого же звания удостоены токарь-расточник ремонтно-механического цеха Виктор Серушков и аппаратчик воздухопровода энергоцеха Елена Евстифеева.

## ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

### Молодцы! Так держать!

Обсуждение проекта реформы общеобразовательной школы не оставляет равнодушных к жизни школы. Учительские коллективы непрерывно работают над повышением качества учебно-воспитательного процесса, воспитания творческого, сознательного отношения подрастающего поколения к овладению знаниями. Одной из форм выявления способностей наших школьников являются олимпиады по разным предметам, которые ежегодно проводятся в школах и городах области. В школах нашего города работает 7 факультативов по физике, в которых занимается 122 ученика и два физических кружка — 25 учащихся. В школьных олимпиадах этого года по физике приняли участие 164 человека, в городской — 39 человек.

В начале января в Апатитах проходила 24-я областная физическая олимпиада школьников. На олимпиаду съезжались 16 команд из всех уголков Мурманской области. Это 87 участников, из них 17 девочек. 65 человек впервые принимали участие в областной олимпиаде.

Город Оленегорск только второй раз самостоятельно представляет свою команду на областную олимпиаду. Команда состояла из шести человек. Это восьмиклассники Сергей Фролов из школы № 15 и Сергей Платов из школы № 2, девятиклассники Алексей Сехан и Светлана Мякова из школы № 21, десятиклассники Сергей Матузенко из школы № 15 и Дмитрий Завьялов из школы № 7. Все они — победители и призеры городской олимпиады.

Областная олимпиада состояла из двух туров: теоретического и экспериментального. В результате напряженной борьбы наша команда набрала 163 балла и заняла второе место, пропустив вперед только команду хозяев олимпиады г. Апатиты.

По восьмым классам наша команда заняла первое место, по 9-м и 10-м — второе.

В личном зачете Сергей Матузенко и Алексей Сехан заняли первое место, а Сергей Фролов — второе. Первые двое будут защищать честь Мурманской области на Всероссийской олимпиаде по физике.

В. ЛИТВАК.  
Учитель школы № 7.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

### Меры приняты

Б. А. Локтюшин, проживающий по улице Бардина, 36, сообщил в редакцию о беспорядках и водоснабжении его квартиры. Сигнал был направлен для проверки и принятии мер в жилищно-коммунальный отдел комбината.

Получен ответ: «Работа по наладке поступления холодной воды (не поступала в квартиру) выполнена 26 декабря».

От редакции: ответы на подобные письма мы ждем и от жилищно-коммунальных отделов, в ведомстве которых находится дома по улице Парковой, 16, 18, Бардина, 48.

## „ЛАПЛАНДИЯ“

### „ТАЛЛИКС“

В столице Эстонии Таллине прошла товарищеская встреча фигуристов двух спортивных клубов.

Наши юные фигуристы добились успехов. Так, Лида Добина стала победительницей среди спортсменок, выступающих по программе первого юношеского разряда.

Анжела Сорда и Ян Сладкович вышли победителями во втором спортивном разряде, а Деннис Агеев победил по программе кандидата в мастера спорта. Таян Шаверина была второй среди фигуристок, выступающих по программе кандидата в мастера спорта.

Б. ЧИСТЯКОВ.  
Тренер.

ЗА РЕДАКТОРА  
В. Н. ХРУСТАЛЕВА.

### Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 января. Художественный фильм «НЕЖДАННО — НЕГАДАННО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинесборник «КОЗЛИК И ОСЛИК», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

24—29 января. Художественный фильм «НЕВЕЗУЧИЕ», начало: 24—27 января в 17, 19 и 21-15; 28 и 29 января в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

Малый зал

25 января. Художественный фильм «МОЙ АМЕРИКАНСКИЙ ДЯДУШКА», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

26 января. Документальный фильм «КИНО РАССКАЗЫВАЕТ О СЕБЕ», начало в 18-30.

Для детей

26 января. Художественный фильм «ТАКИЕ ЖЕ, КАК МЫ», начало в 15 часов.

По решению Мурманского обкома ВЛКСМ и Мурманской организации Союза писателей в феврале проводится IV областное совещание молодых литераторов.

На совещании будут работать семинары прозы, поэзии, литературной критики и юмора. Возраст участников не должен превышать 35 лет.

По вопросам участия в совещании обращаться в Мончегорский горком ВЛКСМ, телефон 31-15 или 24-09.

28 января в школе № 7 состоится вечер встречи с выпускниками прошлых лет.

Начало в 17 часов.

Ждем дорогих выпускников в гости.

Администрация школы, комитет ВЛКСМ.

Наш адрес: 184284

Оленегорск, ГОК, АБК фабрика,

редакция газеты «Защоллярная руда»

Телефоны: 62-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 738.

## ИДЕТ АТТЕСТАЦИЯ

Основная цель Ленинского зачета — формирование у молодежи активной жизненной позиции, единства слова и дела. Одним из важнейших организационных элементов зачета является общественно-политическая аттестация.

В нашей комсомольской организации общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета началась в конце декабря прошлого года. Была создана аттестационная комиссия, которая по утвер-

жденному графику начала свою работу в комсомольских группах. За истекший период были аттестованы комсомольцы детских садов № 6 и 11.

Во время работы комиссия заслушивала отчеты о выполнении принятых обязательств, достигнутых успехов в течение года. Благодаря тому, что к личным комплексным планам предъявлялись строгие требования, план этот четко опережал рубежи каждого участника, его вклад в вы-

полнение плана коллектива.

В ходе общественно-политической аттестации в декабре было аттестовано 13 комсомольцев. Из них добились звания ударника коммунистического труда 6 человек, подтвердили это звание 4 человека.

На 1984 год были приняты новые личные комплексные планы, где комсомольцы наметили программу действий на весь год. Комиссия отметила конкретные деловые планы Натальи Жигуновой, Татьяны

Пьянковой, Светланы Седовой — воспитательницы детского сада № 11, Ирины Кузьминых — воспитателя детского сада № 6. Одним из пунктов этих планов вошло обязательство: отрабатывать смену в Фонд мира.

В планы всех комсомольцев, прошедших аттестацию, вошли обязательства, выполнение которых по требованию от них особой требовательности к себе.

Н. КОВШОВА,  
Секретарь бюро ВЛКСМ ЖКО.